Utolsé modositas: 2015. méarcius 15., 14:52

Fizika A2E, 6. feladatsor

1. feladat: Sikkondenzator A teriiletd fegyverzetei kozotti teret az abran D
lathaté moédokon két dielektrikum toélti ki. Mekkorak a kapacitasok, ha a Al el e
fegyverzetek méretei nagyok a koztiik 1évs tavolsaghoz képest?

2. feladat: Egy sikkondenzator dielektrikuma két réteghdl all, amelyek el-
valaszto feliilete a fegyverzetekkel parhuzamos. Szamoljuk ki, hogy legfeljebb
mekkora fesziiltséget kapcsolhatunk a kondenzétorra, ha a rétegek vastagsiga e
dy = 0,0lm és do = 0,006m, relativ permittivitasa 1, = 5,5 és g9, = 2,2, di ds
atiiteési szilardsaga By = 3,5 - 107 V/m és Eg = 3- 107 V/m.

1. feladat
3. feladat: R; = 10 cm sugart t6ltott femgdmbot d = 20 cm vastag, €, = 2
relativ permittivitasa szigetel§ réteg vesz koriil. Hogyan fligg a potencidl a @
centrumtol mert tavolsagtol? Al &
4. feladat: Egy gombkondenzator belss, Ry sugaru fegyverzetére @ toltést

visziink, a kiilsg, Ry sugari fegyverzetet lefoldeljiik. Mekkora a fesziiltség a Aol e2
két fegyverzet kdzott és mekkora a kondenzator kapacitasa?

5. feladat: Koncentrikus fémgémbok kézott R < r < 2R tartoményban €1 —
permittivitast, Eig,. atiitési szilardsiga, a 2R < r < 3R tartomanyban pedig d
g9 = 0,25¢1 permittivitdsi, Eog, = 1,1k, atiitési szilardsagu szigetel§ van.

1 ) .y 1. feladat
Mekkora a gombokre kapcsolhatéd legnagyobb fesziiltség?

6. feladat: Szamitsuk ki a h hossztsagi, R; < Rp < h sugarakkal rendelkez6 hengerkondenzator kapacitasat,
ha a hengerek kozott levegs van!

7. feladat: Sikkondenzator A teriiletii lemezei kézotti térrészt olyan dielektrikum tolti ki, amelynek elektromos
permittivitasa az egyik lemeznél felvett g1, értékrsl a masik lemeznél felvett eo, < €1, értékig linedrisan csékken.
A lemezek kozotti tavolsag d. Hatarozzuk meg a kondenzator kapacitasat!

8. feladat: Idealis sikkondenzator fegyverzetei egyméstol d tavolsagra vannak. A kondenzator belsejében a
térerdsség Ey.
a) Hanyszoroséara valtozik meg a kondenzator kapacitésa, ha a fegyverzetekkel parhuzamosan egy 0d vastag-
sagi fémlemezt helyeziink a kondenzator belsejébe?

b) Rajzoljuk fel a térerdsséget, mint a fegyverzettl mért tavolsag fiiggvényet, ha a fémlemez a bal oldali
fegyverzettdl dy tavolsagra van!

c) Rajzoljuk fel a potencial valtozasat a hely fiiggvényében az el6z6 6sszeéllitasnal!l Mekkora a fegyverzetek
kozotti fesziiltség?

d) Milyen vastag szigetelGlemez hatasara valtozik a sikkondenzator kapacitasa ugyanannyiszorosara, mint a
fémlemez esetében, ha e, adott?

9. feladat: Az R; és Ry sugari koncentrikus gdmbok kozotti térrészt inhomogén szigeteld tolti ki, amelynek
permittivitasa a kdzépponttol mért tavolsag fliggvénye. Milyen fiiggvény szerint kell valtoznia a permittivitasnak,
hogy a kondenzatort feltdltve az elektromos térerGsség nagysiga az egész térrészben allandé legyen? Mekkora
az igy kapott kondenzator kapacitasa?

10. feladat: Két kondenzator kozill az egyiket U; =300 V-ra, a masikat Uy =100 V-ra toltjiik fel. Osszekap-
csolva a kondenzéatorok azonos poélusait a kozos fesziiltség Ux =250V lesz. Hatarozzuk meg a két kondenzétor
kapacitasanak aranyéat!



